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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 3ª sessão ordinária deliberativa. Data: 15 de março de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 2º Secretário – vereador 

Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo); Secretário ad hoc – vereador José Rosa. 

Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum regimental. 

Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira Costa, 

Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da 

Silva Rocha, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto e Valdene Raposo 

Borges. Vereadores ausentes: José Carlos Pinheiro Alves, Lúcia Raquel Souza e Pedro 

Xavier Ferreira (ausências justificadas à presidência). Admitido o número legal de 

vereadores, ouve-se a leitura bíblica. Satisfeito o rito sagrado o senhor presidente, sob a 

proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária 

deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da sessão transferida. 

Expedientes em mesa: Projeto de lei nº 01/2022. Data: 04/03/2022. Autor: Poder 

Executivo. Assunto: institui a Vigilância em Saúde Ambiental no âmbito da Secretaria 

Municipal de Saúde. Tramitação: ordinária. Despacho: às Comissões para emitirem 

parecer no prazo regimental. Pedido de Providência nº 05/2022. Data: 08/03/2022. 

Proponente: vereador Charles Pinheiro. Assunto: construir ondulações transversais 

(quebra-molas) na Rodovia MA-014, próximas ao povoado São Jerônimo; Pedido de 

Providência nº 06/2022. Data: 08/03/2022. Proponente: vereadora Irailde Rocha. 

Assunto: prefeito enviar à Câmara Municipal projeto de lei dispondo sobre nova 

estrutura da Guarda Municipal; Pedido de Providência nº 07/2022. Data: 08/03/2022. 

Proponente: vereador Gazoza. Assunto: revisão geral do sistema hidráulico de água, 

bem como da instalação elétrica do prédio da Unidade Escolar Rubem Figueiredo do 

bairro Casa Grande. Despacho: encaminhe-se na forma regimental. Leitura dos 

expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 

apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio assinala avanços na estrutura 

organizacional da Guarda Municipal de municípios circunvizinhos, inclusive, relativos a 

melhoria salarial dos agentes, e faz apelo ao gestor municipal no sentido de voltar 

especial atenção ao Pedido de Providência nº 06/2022 de iniciativa da vereadora 

Irailde Rocha, tendo em vista a necessidade de adequar à norma municipal a Lei 

Federal nº 13.022/2014 (Estatuto Geral das Guardas Municipais). Reclama reajuste 

salarial aos servidores públicos do município, em especial, a concessão do piso salarial 

dos professores, e adita: “São Vicente Férrer estacionou no tempo e os gestores não 

conseguem perceber essa estagnação”. Adverte para evasão de alunos para 

municípios limítrofes e defende, indistintamente, a valorização dos servidores que, pelas 

suas palavras, “contribuem para o desenvolvimento do município”. Pequeno 

Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – vereador Professor Zeca 

comunica, ao mesmo tempo em que reforça convite, para solenidade de assinatura da 

“Ordem de Serviço” para início da obra de reforma do prédio da Câmara Municipal 

que acontecerá nesta quarta-feira (16), a partir das 8h00min, com a presença do 

Secretário Estadual das Cidades e Desenvolvimento Urbano, Márcio Jerry. Faz breve 

relato da sua busca incessante para conseguir a obra de reforma do prédio do 

Legislativo e considera o ato solene “um momento extremamente marcante para os 

vereadores da presente Legislatura”. Confia num “denominador comum” entre o 

prefeito e o núcleo local SINPROESEMMA, “evitando, de tal forma, prejuízos para os 

educandos da rede municipal de ensino”. 2º orador – vereador Charles Pinheiro 

reclama das condições de tráfego sobre a barreira de acesso ao povoado Madureira e 

outras comunidades adjacentes, e assegura que o serviço executado neste período de 

chuvas com motoniveladora (patrol) contribui para formação de lamaçais 

intransponíveis. Apesar da competência exclusiva da prefeitura para execução do 
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serviço de manutenção das estradas vicinais, assinala o orador, “a população não 

isenta de críticas os vereadores, contudo, os piores críticos não assistem às sessões da 

Câmara Municipal”. Lamenta a vacância de titulares de órgãos estabelecidos neste 

município (Promotoria de Justiça, Fórum e Delegacia de Polícia Civil), essenciais para 

defesa dos direitos coletivos e individuais, fato que, em sua opinião, “estimula o descaso 

do prefeito sobre a oferta de serviços públicos essenciais à população”. 3º orador – 

vereador Chicão Figueiredo manifesta repúdio em desfavor de pessoas que “falam dos 

vereadores sem conhecimento das funções parlamentares” e confessa, pelas suas 

palavras, “tristeza e, não raras vezes, vontade de renunciar ao mandato”. Comenta a 

situação precária da malha viária vicinal e apoia reestruturação da Guarda Municipal. 

Em aparte o vereador Charles Pinheiro observa que apesar da luta do Legislativo para 

melhorar as instalações da Guarda no ato solene de entrega do prédio e da viatura os 

vereadores elogiados foram aqueles da Legislatura imediatamente anterior (2017-2020). 

O orador agradece pela observação e diante de iminente possibilidade de greve geral 

dos professores, recomenda ao chefe do Executivo “buscar uma solução pacífica para 

o impasse”, tendo em vista o prejuízo financeiro dos profissionais da educação e do 

saber para os educandos. 4º orador – vereador Donga de Catraio reclama diante da 

falta de manifestação de resposta do Executivo sobre a pauta de reivindicações dos 

professores apresentada pelo Legislativo e adita: “se os vereadores caminharem em 

direção do mesmo propósito o Executivo tende a ceder”. Defende perfil diferente dos 

vereadores e sugere “atuação emblemática” para assinalar marco histórico do 

Legislativo Municipal. Aponta indícios de supostas irregularidades nas folhas de 

pagamento do FUNDEB/2021 e antecipa previsão de repasse do FUNDEB/2022 suficiente 

para custear o piso salarial reivindicado pelos professores. Em aparte o vereador Charles 

Pinheiro cogita possibilidade de abrir CPI para apurar possíveis irregularidades na folha 

de pagamento do FUNDEB/2021. O orador agradece o aparteante e não se considera, 

como dizem, “perseguidor político”, mas, “um lutador pelos direitos, individuais e 

coletivos, sempre pautado no diálogo”. Por último, justifica ausência no ato solene de 

assinatura da “Ordem de Serviço” para reforma do prédio da Câmara Municipal em 

razão de acompanhar a assembleia geral dos professores. 5º orador – vereadora Irailde 

Rocha protesta pela aprovação de Requerimento da sua autoria e justifica em sede 

defesa que “por se tratar de ato do Poder Executivo passível de fiscalização pelo Poder 

Legislativo torna-se indispensável à obtenção de informações sobre o procedimento 

licitatório para recuperação da estrada vicinal de acesso à região de Baixa Grande”. 

Além disso, acrescenta a oradora, “um dia após o ato solene de entrega da estrada 

pelo prefeito, postagem em redes sociais revelaram pessoas insatisfeitas com o serviço”, 

fato que, em sua opinião, “deixa claro a falta de planejamento do governo municipal e 

o desperdício de dinheiro público”. Endossa reclamação de moradores insatisfeitos com 

a situação precária da barreira de acesso ao povoado Madureira e conclui: “devemos 

nos unir para mudar a história do nosso município”. 6º orador – vereador Valene Raposo 

apenas confirma a insatisfação de moradores do povoado Madureira e outras 

comunidades adjacentes com a situação precária da barreira de acesso à sede. 

Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matérias em única discussão e 

votação: I – Projeto de decreto legislativo nº 02/2022. Data: 03/03/2022. Autor: vereador 

Professor Zeca. Assunto: outorga Título de Cidadão Honorário do município de São 

Vicente Férrer ao jornalista Márcio Jerry Saraiva Barroso, natural do Município de 

Colinas–MA, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados e destacada 

atuação na vida pública para o desenvolvimento deste Município. Tramitação: 

ordinária. Parecer: sem manifestação da CLJ. Discutido. Processo de votação: 

simbólica/maioria simples de votos. Deliberação aberta: 5 (cinco) votos favoráveis; 2 

(dois) votos contrários. 0 (zero) abstenção. Impedimento regimental do presidente. 

Resultado final: aprovado; e II – Requerimento nº 04/2022. Data: 11/03/2022. Autor: 

vereadora Irailde Rocha. Assunto: requisita ao prefeito municipal, senhor Adriano 

Machado de Freitas, que envie à Câmara Municipal, preferencialmente em mídia 

digital, cópia integral do processo licitatório que teve por objeto a contratação de 

empresa especializada para executar o serviço de recuperação da estrada vicinal de 
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acesso à região de Baixa Grande. Tramitação: ordinária. Parecer: dispensado na forma 

regimental. Discutido. Processo de votação: simbólica/maioria simples de votos. 

Deliberação aberta: 7 (sete) votos favoráveis; 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) 

abstenção. Impedimento regimental do presidente. Resultado final: aprovado. Ordem 

do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente reforça 

convite para o ato solene de assinatura da “Ordem de Serviço” para reforma do prédio 

do Poder Legislativo e agradece deferência dos vereadores pela outorga da honraria 

municipal ao Secretário de Estado Márcio Jerry. Demais disso, agradece pela presença 

dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público a tudo presente. Sessão 

encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e 

hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 

Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou 

reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 2º Secretário da Mesa Diretora 

dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de São Vicente Férrer aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil e 

vinte dois.     

 

Fui presente: 

 

Vereador Charles Pinheiro Souza 

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador José Rosa Silva Pinto 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


